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Αξιότιμε κύριε δήμαρχε, 
Αξιότιμοι κύριοι συνάδελφοι, 
 

Με τη σημερινή ημερομηνία 17 Δεκεμβρίου 2010, δεν γυρίζουμε απλώς μια 
νέα σελίδα στην Ιστορία της Ρόδου.  

Εκείνο που συμβαίνει, είναι ότι κλείνει το μέχρι τώρα βιβλίο της Ιστορίας 
και ανοίγει ένα εντελώς καινούργιο, που θα ξαναγραφτεί από την αρχή με νέους 
κανόνες και νέα δεδομένα που κανένας δεν μπορεί να προβλέψει πώς θα 
εξελιχθούν και πού θα καταλήξουν. 

Ξεκίνησα μ’ αυτή την επισήμανση μόνο και μόνο για να επισημάνω την 
Ιστορικότητα της σημερινής ημέρας και τη σοβαρότητα της νέας πορείας που 
σύμφωνα με τον «Καλλικράτη» θα πρέπει να ακολουθήσει ολόκληρο το νησί της 
Ρόδου, ως ενιαία Διοικητική και Κοινωνική οντότητα. 

Τον Ιανουάριο του 2007 παρέλαβα το Δήμο Ροδίων και σήμερα παραδίδω 
Δήμο Ροδίων. 

Όμως εσείς, κύριε δήμαρχε, παραλαμβάνετε ταυτόχρονα ολόκληρο το νησί 
της Ρόδου, ως ενιαίο Δήμο.  

Η διαφορά είναι τεράστια, όσο τεράστιες είναι και οι ευθύνες που 
συνεπάγεται αυτή η ολική μεταβολή. 

Από την 1η Ιανουαρίου ο Δήμος Ροδίων παύει να υφίσταται.  
Αυτή η μεταβολή – ανατροπή, δεν είναι τυπική.  
Αντίθετα, είναι πολύ ουσιαστική, με ογκώδες περιεχόμενο και πορεία μέσα 

από ατραπούς. 
Αυτή την ώρα δεν θέλω να μεταδώσω κανενός είδους απαισιοδοξία. 

Άλλωστε, εκ φύσεως, είμαι αισιόδοξος. 
Ωστόσο δεν μπορώ να είμαι βέβαιος για όσα θα ακολουθήσουν κι’ ούτε 

μπορώ να αποκρύψω τις επιφυλάξεις μου για την επιτυχία του «Καλλικράτη», με 
τον τρόπο που σχεδιάσθηκε και με τον βιαστικό χρόνο που αποφασίσθηκε να 
εφαρμοσθεί, σε συνδυασμό με τη βαθιά οικονομική κρίση που μαστίζει τη χώρα 
μας. 
 
Κύριε δήμαρχε, 
Κύριοι συνάδελφοι, 
Κυρίες και κύριοι, 
 

Ένα σημείο, στο οποίο οφείλουμε να σταθούμε με περίσκεψη, είναι το ότι 
με την εφαρμογή του «Καλλικράτη» καλλιεργήθηκαν στο σύνολο της κοινωνίας 
υψηλές προσδοκίες.  

Αυτό συνεπάγεται και μεγάλη ευθύνη υλοποίησης των προσδοκιών αυτών. 
Διότι κανένα σχέδιο, καμιά μεταρρύθμιση, δεν μπορεί να επιτύχει, εάν δεν 
κατορθώσει να απαντήσει πειστικά στις ανάγκες της κοινωνίας, για την οποία 
υποτίθεται ότι αποφασίσθηκε και σε λίγο θα αρχίσει να εφαρμόζεται. 

Προσωπικά τουλάχιστον δεν είμαι καθόλου βέβαιος ότι η κοινωνία είναι 
πεπεισμένη για την επιτυχία του εγχειρήματος.  

Θα χρειασθούν πολλές προσπάθειες και κυρίως αποτελέσματα για να 
επιτευχθεί ο στόχος αυτός, ένας  στόχος κεφαλαιώδους σημασίας. 

Από την άλλη όμως πλευρά βρισκόμαστε μπροστά σε μια πραγματικότητα 
που ως υπεύθυνοι πολίτες οφείλουμε να υπηρετήσουμε αναλώνοντας όλες τις 
δυνάμεις μας και καταθέτοντας ιδέες και προτάσεις, στοχεύοντας όχι στην, 
ανέφικτη, κατά την άποψή μου, απόλυτη επιτυχία του πειράματος, αλλά στην 
αδήριτη ανάγκη να αποφύγουμε την πιθανότητα ενός πλήρους αδιέξοδου.  

Αυτό δεν πρέπει να αφήσουμε να συμβεί σε καμιά περίπτωση, παρά τις 
διαφορετικές απόψεις που δικαιούται να έχει ο κάθε ένας για τον «Καλλικράτη». 

Για να επιτευχθεί όμως ο στόχος αυτός, απαραίτητη προϋπόθεση είναι η 
συναίνεση σε όλα τα επίπεδα και κυρίως στους κόλπους του Δημοτικού 
Συμβουλίου και φυσικά μεταξύ της νέας Δημοτικής Αρχής και της μειοψηφίας. 
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Το κλίμα συναίνεσης μέσα στο δημαρχείο, στα νέα όργανα του Δήμου, θα 
διαχυθεί σε μεγάλο βαθμό και στην κοινωνία, στους πολίτες όλου του νησιού, με 
θετικό αποτέλεσμα, για το καλό όλων, για το καλό της Ρόδου, που άλλωστε είναι 
και ο κοινός στόχος.  

Ειδικά την περίοδο αυτή με τις τεράστιες δυσκολίες, η λογική του 
αντάρτικου και της στείρας αντιπαράθεσης, θα αποβεί άκρως επιζήμια και για το 
παρόν και το μέλλον.  

Η συναίνεση είναι μονόδρομος. 
 
Κυρίες και κύριοι, 
Διατυπώνοντας αυτές τις σκέψεις δεν επιδιώκω κανενός είδους διδασκαλία.  
 

Άλλωστε απευθύνομαι σε ανθρώπους σοβαρούς και συγκροτημένους που 
δεν έχουν ανάγκη καθοδήγησης από εμένα.  

Η αγάπη γι’ αυτόν τον ευλογημένο τόπο και η συναίσθηση του καθήκοντος 
απέναντί του δεν είναι αποκλειστική ιδιοκτησία κανενός, ούτε και οι καρέκλες.  

Ο λαός κρίνει, ο λαός παρακολουθεί, ο λαός αποφασίζει.  
Εμείς είμαστε υπηρέτες του λαού και τίποτα περισσότερο. Αλλά σε καμιά 
περίπτωση δεν πρέπει να λαϊκίζουμε.  

Διότι ο λαϊκισμός είναι μια από τις κύριες πηγές των προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουμε σήμερα. 

Ακριβώς δε επειδή διανύουμε δύσκολους καιρούς είναι ανάγκη να 
επαναπροσδιορίσουμε και διάφορες παγιωμένες έννοιες. 
 

Για παράδειγμα, θα πρέπει να δώσουμε νέες απαντήσεις στο ερώτημα τι 
είναι «προοδευτικό» και «αριστερό» και ποιος είναι «προοδευτικός» στο χώρο που 
ζούμε.  

Τι είναι το άνομο, τι συνιστά συμπεριφορά που παραβιάζει τους νόμους και 
τους κανόνες, ποιος είναι παράνομος και πώς θα μπει ένα «στοπ» στην 
ατιμωρησία.  

Τι είναι το παράλογο, ποιο το λογικό και ποιος παραλογίζεται.  
Τι σημαίνει κοινωνική ευθύνη, πώς εκδηλώνεται και ποιοι αδιαφορούν 

συστηματικά γι’ αυτήν.  
Πώς εννοείται ο επαγγελματισμός, γιατί χρειάζεται η συνέπεια, ποιος ο 

ρόλος της ιεραρχίας και της πειθαρχίας.  
Πώς θα επανέλθει η στοιχειώδης αγωγή στη συμπεριφορά.  
Με ποιο τρόπο θα προστεθεί στην κουλτούρα μας η ηθική της εργασίας.  
Από πού ξεκινά και πού τελειώνει η καταχρηστική συμπεριφορά.  
Τι είναι δίκαιο και τι είναι άδικο. 
Ποια είναι τα δικαιώματα, ποια τα προνόμια και ποιες οι υποχρεώσεις του 

πολίτη.  
Ακόμη και ποια είναι η σημασία της Πολιτείας γενικότερα, και επί του 

προκειμένου η δική μας. 
 

- Αγαπητοί συνάδελφοι, 
- Κυρίες και κύριοι, 
 

Παραδίδοντας σήμερα στον δήμαρχο του ενιαίου Δήμου της Ρόδου, 
αξιότιμο κύριο Στάθη Κουσουρνά, έχω δημοκρατικό καθήκον να αναφερθώ 
συνοπτικά στο τι παραδίδω, αν και ο ίδιος γνωρίζει ήδη τα περισσότερα από την 
ενημέρωση που έχει από τις Υπηρεσίες του Δήμου εδώ και ένα μήνα. 

Χωρίς περιστροφές επιθυμώ να τονίσω ότι όσα παραδίδω με κάνουν 
υπερήφανο.  

Παράξαμε έργο, παρά τις μεγάλες οικονομικές και άλλες δυσκολίες που 
αντιμετωπίσαμε ως δημοτική αρχή.  

Το έργο είναι ορατό, μετρήσιμο και συγκρίσιμο και καμιά καταιγίδα μαύρης 
προπαγάνδας και ισοπεδωτικής αντίδρασης, δεν μπορεί να μηδενίσει. 
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Είμαι υπερήφανος για τα έργα, τις παρεμβάσεις και τις νέες υποδομές.  
Είμαι υπερήφανος γιατί παραδίδω το Δήμο σε καλύτερη κατάσταση. 
Προχωρήσαμε σε έργα και παρεμβάσεις που άλλαξαν την εικόνα της πόλης, 

αναβάθμισαν την ποιότητα ζωής και βελτίωσαν την καθημερινότητα του πολίτη. 
Το λιμάνι της Ακαντιάς άλλαξε όψη, απέκτησε νέες υποδομές, υπηρεσίες 

για τα κρουαζιερόπλοια, πιστοποιήθηκε για την ασφάλειά του.  
Οδήγησε σε θεαματική αύξηση τον θαλάσσιο τουρισμό.  
Έφυγαν τα σιλό. Απαλείφθηκε, εξαφανίστηκε αυτή η εικόνα ντροπής για 

την αισθητική της πόλης. 
Ολοκληρώθηκαν σε χρόνο ρεκόρ τα χερσαία έργα στη Μαρίνα στο Ζέφυρο. 
Προχωρήσαμε και ολοκληρώσαμε το Διαγωνισμό για το Καρνάγιο, υπάρχει 

ήδη προσωρινός ανάδοχος. 
Δημοπρατήθηκε η Μαρίνα στο Μαντράκι και ευρίσκεται στο τελικό στάδιο 

αξιολόγησης των οικονομικών προσφορών.  
Ζήτημα ολίγων ημερών για την ανάδειξη προσωρινού αναδόχου .  
Όλα αυτά σημαίνουν έσοδα για το Δήμο, ανάπτυξη για την πόλη και το 

νησί.        
 
 Νέες θέσεις εργασίας. 
 

Θυμηθείτε όλοι το Έλλη, το Ροδίνι, το Θέρμαι, τα Κρητικά πριν από 4 
χρόνια. 

Φέρτε στο νου σας την εικόνα. Συγκρίνετέ την με τη σημερινή.  
Ανακατασκευάστηκε το 60% των πεζοδρομιών της πόλης.  
Έγιναν εκτεταμένες ασφαλτοστρώσεις. 
Έργα ανάπλασης στους Αγίους Αποστόλους με το κτήριο πολλαπλών 

χρήσεων να είναι μια ζωντανή πραγματικότητα. 
Ολοκληρώθηκαν τα δύο τμήματα  της «περιμετρικής», αντικαταστάθηκαν 

τα δίκτυο ύδρευσης στις περιοχές του Αγίου Νικολάου και των Κρητικών που ήταν 
επικίνδυνα για τη δημόσια υγεία. 

Έργα για την πόλη. Έργα για τον πολίτη 
Έγιναν παρεμβάσεις και αναπλάσεις στα Μαράσια. 
Δώσαμε τη σκληρή μάχη της καθημερινότητας. Μια καθημερινή μάχη, 

δύσκολη και απαιτητική.  
Η Ρόδος έγινε μια καθαρή πόλη με νέες υποδομές, υπογειοποιημένους 

κάδους, νέα και σύγχρονα απορριμματοφόρα.  
Ανακάλυψε την ανακύκλωση που μέχρι πριν από 4 χρόνια ήταν άγνωστη 

λέξη και έννοια για το νησί μας, 43 υπογειοποιημένοι κάδοι, 500 νέοι συμβατικοί 
κάδοι, 5 νέα και σύγχρονα απορριμματοφόρα, ένα σύγχρονο όχημα – κούπα και 5 
φορτηγά αυτοκίνητα είναι οι νέες υποδομές στην καθαριότητα. 

Η Ρόδος ήταν πρώτη σε όλη την Ελλάδα στην ανακύκλωση ηλεκτρικών και 
ηλεκτρονικών συσκευών 
 

Ενισχύσαμε το πράσινο. 
Μόνο τα δυο πρώτα χρόνια φυτεύτηκαν 200.000 φυτά και 15.000 

λουλούδια, 158 δέντρα, 25 φοινικοειδή και 984 θάμνοι που ενίσχυσαν το πράσινο. 
 
 

Θυμάστε όλοι την εικόνα του 2006 στο Θέρμαι και στο Πάρκο Δημοκρατίας.  
Μπορείτε, αβίαστα, να τη συγκρίνετε με το σήμερα.  
Αλλάξαμε την εικόνα  του περιμετρικού πάρκου της οδού Βύρωνος, 

δημιουργήσαμε  το Συνεδριακό Κέντρο στο Ροδίνι. 
Ιδιαίτερα μεγάλο όσο και σημαντικό είναι το έργο που έγινε στον τομέα της 

κοινωνικής αλληλεγγύης. 
Το Προσχολικό Κέντρο στους Αγίους Αποστόλους, η διατήρηση και η 

επέκταση του προγράμματος ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ, τα νέα μαγειρεία, έργο ζωής 
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και κοινωνικής προσφοράς. 500 άτομα υποστηρίζονται σε ημερήσια βάση από τον 
τομέα Πρόνοιας του Δήμου. 

Ενισχύσαμε με εξοπλισμό τα Δημοτικά μας Ιατρεία που απέκτησαν 
καρδιογράφους και εξυπηρετούν, κατά μέσο όρο, 12.000 δημότες το χρόνο. 

Δημιουργήθηκαν νέες παιδικές χαρές στο Πάρκο Δημοκρατίας, στο ΘΕΡΜΑΙ, 
στην Ανάληψη, στους Αγίους Αποστόλους, στ’ Ασγούρου 

Υλοποιήσαμε ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα συντήρησης και εργασιών στα 
σχολικά κτήρια της πόλης, έγινε η συντήρηση και η επισκευή της Παιδαγωγικής 
Ακαδημίας.  

Ξεκίνησε μια νέα δημιουργική εποχή στις σχέσεις του Δήμου με το 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου. 

Συγκροτήσαμε την επιτροπή διασύνδεσης του δήμου μας με τα Ανώτατα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας μας και πραγματοποιήσαμε το πρώτο διεθνές 
συνέδριο των δήμων της χώρας μας με Πανεπιστήμια από τη Μεσόγειο . 

Ο Δήμος Ρόδου, δεν οφείλει ούτε ένα ευρώ στις σχολικές εφορίες, χρήματα 
δηλαδή που είναι απαραίτητα για την εύρυθμη λειτουργία των σχολείων.  

Η εκτεταμένη παρέμβαση στο κτίριο των Προσκόπων είναι μια προσφορά 
στη νεολαία μας και στον Προσκοπισμό – εθελοντισμό.  

Καταφέραμε και ταυτίσαμε τη Ρόδο με τη διοργάνωση και φιλοξενία 
μεγάλων αθλητικών γεγονότων με μοναδικές και εμβληματικές διακρίσεις του 
Ελληνικού αθλητισμού. 

Διοργανώσαμε με επιτυχία τα Island Games, το Πανευρωπαϊκό 
Πρωτάθλημα Νέων Μπάσκετ, το Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου 5 x 5, το 
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Τριάθλου. 

Η Ρόδος διαθέτει πλέον υποδομές για όλα τα αθλήματα. 
Ολοκληρώσαμε σε άμεσο χρονικό διάστημα, το Στάδιο Καλλιπάτειρα, έγιναν 

εργασίες βελτίωσης στο Στάδιο Διαγόρας που ανακαινίστηκε πλήρως, υπάρχει 
σκοπευτήριο, γήπεδο τοξοβολίας κλπ  
 

Επενδύσαμε στον Πολιτισμό.  
Έγιναν πάνω από 500 πολιτιστικές εκδηλώσεις.  
Στηρίξαμε τα κινηματογραφικά Φεστιβάλ Ecofilms και Ecokids που έχουν 

ταυτιστεί με την πόλη και το νησί μας. 
  Σε δύσκολα, οικονομικά, εποχές ο Δήμος στήριξε τον πολιτισμό, 
ενισχύοντας τα φεστιβάλ, το Διεθνές Κέντρο Μεταφραστών και Λογοτεχνών.  

Έγιναν έργα ανακατασκευής και αναμόρφωσης του Δημοτικού Θεάτρου και 
του Ρόδον ενώ ξεκίνησαν οι εργασίες για την αποκατάσταση του Εθνικού Θεάτρου. 

Εγκαινιάζουμε την επέκταση του Νεστοριδείου Μελάθρου μετά από 
συνεννόηση του δήμου μας με την Μεγάλη Ευεργέτη κ. Πάολα Νεστορίδου 

Παραδίδουμε μια υγιή και αξιόπιστη δημοτική συγκοινωνία που έχει αυξήσει 
τα έσοδά της, έχει δημιουργήσει σχέση εμπιστοσύνης με το επιβατικό κοινό με 
αξιοπιστία και ακρίβεια δρομολογίων ενώ έχει πλέον ένα νέο και σύγχρονο στόλο. 

Η ΡΟΔΑ, τα 4 χρόνια που πέρασαν, απέκτησε 23 νέα και σύγχρονα 
λεωφορεία αναβαθμίζοντας τις υπηρεσίες που παρέχει στο κοινό. 
Επανασχεδιάστηκαν τα δρομολόγια, υπάρχει συχνότερη, ταχύτερη και 
αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση.  

Έγινε επίσης η προμήθεια των ηλεκτρικών αυτοκινήτων για τη Μεσαιωνική 
πόλη και τριών νέων mini bus υβριδικής τεχνολογίας. 

Η ΔΕΥΑΡ είχε χρέη 12 εκ. ευρώ το 2006.  
Σήμερα τα χρέη μειώθηκαν στα 7 εκ. ευρώ.  
Κρατήσαμε σταθερή  την τιμή του νερού και παράλληλα προχωρήσαμε σε 

αναπτυξιακά έργα με συνολικό προϋπολογισμό 10 εκατ. Ευρώ.  
Δημιουργήθηκαν 12 νέες γεωτρήσεις και η πόλη της Ρόδου έχει 

εξασφαλισμένη επάρκεια νερού για τα επόμενα 20 χρόνια.  
Κατασκευάστηκε δίκτυο ύδρευσης μήκους 1 χιλιομέτρου  με 20 παροχές 

νερού στο λιμάνι της Ακαντιάς αφού μέχρι το 2007 το λιμάνι της Ρόδου δεν 
διέθετε νερό για τα κρουαζιερόπλοια, ενώ εγκαταστάθηκε ένα σύγχρονο και 
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τελευταίας τεχνολογίας σύστημα ελέγχου και τηλεδιαχείρισης για το δίκτυο της 
ύδρευσης. 

Είπα και πριν, ότι είμαι υπερήφανος για τη δουλειά που κάναμε στο Δήμο, 
για το γεγονός ότι παραδίδω το Δήμο σε καλύτερη κατάσταση.  

Μειώσαμε το συνολικό χρέος του Δήμου Ροδίων  κατά 4,3 εκ ευρώ.  
Σε μια εποχή που μειώθηκαν δραματικά τα έσοδα από τη μείωση του 2% 

και παρακρατήθηκαν πόροι που δικαιωματικά μας ανήκουν, πόροι που ξεπερνούν 
τα 10 εκ. ευρω  

Με την διαπραγμάτευση που κάναμε με την Marfin ο δήμος μας με το 
εξαιρετικά χαμηλό επιτόκιο που πετύχαμε κέρδισε περίπου 3 εκ. ευρω 

Ο Δήμος απέκτησε υποδομές ηλεκτρονικής διακυβέρνησης μέσα από το site 
ή τον ειδικό πενταψήφιο τηλεφωνικό αριθμό, ο δημότης μπορεί να υποβάλει 
αίτηση για τη χορήγηση μιας σειράς πιστοποιητικών.  
 

Εύκολα, γρήγορα και χωρίς ταλαιπωρία. 
Σε αυτά τα 4 χρόνια δεν βελτιώθηκαν μόνο οι διοικητικές υπηρεσίες του 

Δήμου προς το δημότη. 
Κάναμε πράξη την άμεση και ανόθευτη δημοκρατία, τη δημόσια 

διαβούλευση και τη συνεργασία.  
Δημιουργήσαμε νέους θεσμούς διαβούλευσης, συνεργασίας και διαλόγου.  
Ανοίξαμε τις πόρτες του Δήμου στους φορείς, τους κοινωνικούς εταίρους 

και κυρίως στους πολίτες αυτής της πόλης. 
Το Κοινωνικό και Πολιτικό Συμβούλιο, το Συμβούλιο Ανάπτυξης και 

Προγραμματισμού λειτούργησαν εκφράζοντας το πνεύμα συναίνεσης, συνεργασίας 
και συμμετοχικότητας που χαρακτήρισε τη θητεία μας. 

Δημιουργήσαμε το δημοτικό συμβούλιο νεολαίας για να έχουμε την άποψη 
των νέων της πόλης μας στο πως εκείνοι θέλουν να διαμορφωθεί η πόλη στην 
οποία θα ζήσουν και θα δημιουργήσουν 

Καθιερώσαμε το θεσμό του Συνηγόρου του δημότη μια ανεξάρτητη Αρχή 
για την προώθηση λύσεων στα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο δημότης μας με 
απ’ ευθείας αναφορά στον δήμαρχο. 

Αναβαθμίστηκε το Δημοτικό Συμβούλιο που λειτουργεί πλέον σε ένα νέο, 
σύγχρονο, λειτουργικό και αντάξιο του κύρους του χώρο.  

Με ένα νέο κανονισμό, πρότυπο δημοκρατικής λειτουργίας και σεβασμού 
των δικαιωμάτων της μειοψηφίας. 
 
Φίλες και φίλοι, 
 

Αυτός ο απολογισμός, ο σύντομος απολογισμός, είναι ένα απόσταγμα μιας 
δουλειάς τεσσάρων χρόνων. 

Συγκροτημένης και μεθοδικής δουλειάς 
Έγιναν λάθη, υπήρξαν και παραλείψεις 
Πρώτος, έκανα εγώ λάθη και το έχω παραδεχτεί δημόσια.  
Ούτε για μια όμως στιγμή δεν πρόδωσα τις αρχές μου, δεν έκανα 

εκπτώσεις, δεν άλλαξα το χαρακτήρα μου. 
Θέλω να απευθύνω δημόσια, τις ευχαριστίες μου στους συνεργάτες μου.  
Το έργο που πραγματοποιήσαμε , αυτά που πετύχαμε τους ανήκουν 
Ιδιαίτερα θέλω να ευχαριστήσω τους εργαζόμενους στο Δήμο.  
Αυτούς που εργάζονται στις διοικητικές υπηρεσίες, στις επιχειρήσεις, στους 

οργανισμούς, αυτούς που δίνουν τη μάχη στο δρόμο για να κρατούν την πόλη 
καθαρή για να προσφέρουν υπηρεσίες στους πολίτες. 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες θέλω να απευθύνω στους συνεργάτες του γραφείου 
μου, την κ. Νίτσα Καραγιάννη, την κ. Ευαγγελία Τσιμπιδάκη, τον κ. Αθανάσιο 
Λυριστή, τον κ. Αθανάσιο Μαρασιώτη και τον Νικόλαο Καράμπελα  οι οποίοι με 
στήριξαν δίνοντας τον καλύτερο εαυτό τους 

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στους δημότες του δήμου Ροδίων για τη μεγάλη την 
αξεπέραστη και ιδιαίτερη τιμή που μου έκαναν αναδεικνύοντάς με Δήμαρχο Ροδίων 
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Θα ήθελα να ευχαριστήσω και τις παρατάξεις της μειοψηφίας μέσα στο 
δημοτικό συμβούλιο.  

Θεωρώ ότι έχουν και αυτοί σημαντική συμβολή και συνεισφορά στο έργο 
που έγινε 

Το 90% των αποφάσεων του δημοτικού συμβουλίου αυτά τα 4 χρόνια ήταν 
ομόφωνες.  

Σπάνιες ήταν οι φορές και στιγμές όξυνσης.  
Η κριτική που μας ασκήθηκε και μου ασκήθηκε με βοήθησε.  
Ήταν χρήσιμη. 
Όπως είπα και στην αρχή της ομιλίας μου, σήμερα κλείνει ένας βιοϊστορικός 

κύκλος για το Δήμο Ροδίων. 
Την 1η Ιανουαρίου το νησί γίνεται ενιαίος δήμος.  
Σε συνθήκες δύσκολες, με πιεστικές καταστάσεις και συγκυρίες.  
Με τη χώρα να αντιμετωπίζει μεγάλα δημοσιονομικά προβλήματα, με μια 

κοινωνία στην οποία κυριαρχεί η απαξίωση, η απογοήτευση και έχει χαθεί το 
χαμόγελο και η αισιοδοξία. 

Εύχομαι, από καρδιάς, στον κ. Κουσουρνά το νέο Δήμαρχο να επιτύχει. 
Να πραγματοποιήσει, να υλοποιήσει τα μεγάλα και σημαντικά που δεν 

προλάβαμε εμείς. 
Να χτίσει πάνω στις θετικές αναφορές του έργου μας.  
Να επιδιώξει τη σύνθεση και τη συνεργασία.  
Τη συνεννόηση με όλους για τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζει το 

νησί.  
Μετά από μεγάλες και κοπιώδεις προσπάθειες καταφέραμε να 

δρομολογήσουμε την υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης με το Υπουργείο 
Πολιτισμού για τη Μεσαιωνική Πόλη. 

Εκ μέρους του Δήμου τη σύμβαση θα την υπογράψει ο κ. Κουσουρνάς.  
Θα τη χειροκροτήσουμε και θα τη στηρίξουμε γιατί δεν έχουμε, δεν έχω ούτε 
ανασφάλειες, ούτε συμπλέγματα. 

Δεσμεύομαι ότι θα σταθώ κοντά σε κάθε θετική προσπάθεια.  
Από όπου και αν προέρχεται. 
Θα βάλω πλάτη, θα ενώσω τις δυνάμεις και τη φωνή μου. 
Θα είμαι παρών σε όλες τις διεκδικήσεις του νησιού, για να πάρουμε αυτά 

που δικαιούμαστε, αυτά που μας έχουν στερήσει.  
Ανυποχώρητος στην προάσπιση του δημόσιου συμφέροντος και των 

συμφερόντων των πολιτών. 
 

Θέλω να επαναλάβω ότι ο ενιαίος δήμος θα βρεθεί αντιμέτωπος με μεγάλες 
δυσκολίες, με μεγάλα προβλήματα.  

Η υπέρβασή τους απαιτεί συνένωση δυνάμεων και συνεργασία 
Προϋποθέτει ενεργούς πολίτες που θα συμμετέχουν, θα διεκδικούν, θα 

εμπλουτίζουν το δημόσιο διάλογο, θα καταθέτουν ιδέες και προτάσεις.  
Εγώ ήμουν, είμαι και θα είμαι πάντα ένας ευαίσθητος και ενεργός πολίτης 

της Ρόδου. 
Για μένα και αυτός ο ρόλος είναι σημαντικός γιατί, εκτός των άλλων, είναι 

αναπαλλοτρίωτος.  
Τα φωτοστέφανα της εξουσίας είναι παροδικά. 

 
- Κύριε δήμαρχε,  
- Κυρίες και κύριοι, 
 

Ζητώ την κατανόησή σας αν επεκτάθηκα σε πολλά ζητήματα και σας 
κούρασα.  

Παρακαλώ όμως να με δικαιολογήσετε.  
Είναι η τελευταία ομιλία μου ως δημάρχου σ’ αυτήν την αίθουσα των 

εκπροσώπων του ροδιακού λαού και θεώρησα σκόπιμο να είμαι σαφής και με 
καθαρές θέσεις. 
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Δικαιολογείστε μου, παρακαλώ και τη συγκίνηση που με διακατέχει.  
Η μοίρα επεφύλαξε σε μένα, να είμαι ο τελευταίος αιρετός δήμαρχος 

Ροδίων, με πρώτο τον αείμνηστο Γαβριήλ Χαρίτο.  
Ο Γαβριήλ Χαρίτος άνοιξε το βιβλίο της Ιστορίας της ελεύθερης 

Δωδεκανήσου, σε μένα έλαχε να κλείσω το ίδιο βιβλίο αλλά σε έναν άλλο 
γεωγραφικό χάρτη. 

Αποχωρώ με ήσυχη συνείδηση, γιατί πιστεύω ότι έπραξα το καθήκον μου 
με διαφάνεια, εντιμότητα, δημοκρατικά, χωρίς διακρίσεις, χωρίς κομματικά δεσμά, 
χωρίς οποιουδήποτε είδους εξαρτήσεις. 

Αγαπητέ κ.Κουσουρνά, η μοίρα και ο λαός επεφύλαξαν σ’ εσάς να είστε ο 
πρώτος δήμαρχος του ενιαίου Δήμου της Ρόδου. 
 

Σας εύχομαι ολόψυχα καλή επιτυχία. 
Σας εύχομαι καλό κουράγιο. 

 
Σας  ευχαριστώ 


